

今日热评

工位上方安“专属摄像头” 企业管理不能胡作非为

“原来我已经被单独‘监控’好几天了。”

近日,《工人日报》报道了职场人士张女士的经历。据报道,张女士曾在广州一家科技公司任客服,“在因病拒绝公司安排的一次出差后,工位上方被安装了‘一对一’的监控摄像头。”直到人事经理提醒,她才知晓自己已被针对性监控多日。

在张女士的介绍中,摄像头的画面中只显示自己工位情况,“无论是手机和电脑上的图片、文字,还是自己的一举一动,都被清晰地拍到了。”若其所言属实,企业这种在工位上方安装摄像头,对员工进行一对一监控的做法,既侵犯了隐私,也是对员工尊严赤裸裸的践踏。

一般而言,出于保障生产安全、规避经营风险等目的,很多企业在办公场所安装摄像头。但张女士遭遇的“一对一”监控,则完全突破了合理边界。

当员工在工作岗位上的一举一动都处在被监控的状态时,

与其说是对员工采取的管理措施,倒不如说是带有惩戒意味的针对性施压。这种针对个人监控的管理思维,丢了应有的管理边界。

从法律层面看,民法典明确规定,任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。同时规定,自然人的个人信息受法律保护。

员工在不知情的情况下,连手机和电脑上的内容都被摄像头盯梢,涉事企业的做法,违背了程序正义,已然触碰法律红线。

公司想对员工进行有效管理,这没错,但必须遵循合法、正当、必要原则。公司一旦超越合理边界,对员工个人信息过度收集和处理,不但是一种管理上的偷懒,更是对员工人格尊严的漠视。

真正高效的管理,从来不是靠摄像头“盯”出来的,法治社会,也不容企业胡作非为。

据新京报

每日一图



选购新年饰品 喜迎新春佳节

春节临近,北碚区各大年货市场热闹非凡,形态各异的灯笼、春联、福字等新春饰品挂满货架,从寓意吉祥的中国结到精致可爱的生肖马挂件应有尽有,吸引众多市民前来精心挑选心仪的新春饰品和年货,大家用满满的仪式感装点新年居室,共同迎接新春佳节的到来。

据新重庆-重庆日报

今日起渝荣便民快巴开通 单程票价29元

1月28日,记者从重庆陈家坪汽车站了解到,29日将开行重庆中心城区至荣昌的渝荣便民快巴,单程票价29元。

该便民快巴沿途停靠站点为中心城区至荣昌:陈家坪汽车站、石桥铺立交站、老高速路口、荣昌汽车总站(原二级站)、富吉汽车站、荣昌汽车站;

荣昌至中心城区:荣昌汽车站、富吉汽车站、荣昌汽车总站(原二级站)、老高速路口、陈家坪汽车站、石桥铺立交站。

该线路初期投入39座客车14辆。陈家坪汽车站运行时间

7:30—19:30、荣昌汽车站6:00—18:00。

陈家坪汽车站相关负责人介绍,相比此前运行中心城区至荣昌的常规客运班线,便民快巴班次由1.5小时/班,调整为40分钟/班。

此外,在票价上,便民快巴也更优惠,单程票价29元,开通线上线下购票渠道。乘客线上可通过“渝客行”平台购票,线下可在车站、有人值守的乘车点进行购票。

据华龙网

天气

未来几天 小雨绵绵

29日



中心城区

明天转间断小雨
9℃ 12℃

30日



中心城区

间断小雨
8℃ 10℃

31日



中心城区

零星小雨转阴天
6℃ 10℃

据@重庆天气

股市

黄金概念再爆发

1月28日,截至收盘,沪指涨0.27%报4151.24点,深证成指微涨0.09%,创业板指跌0.57%,沪深三市合计成交约2.99万亿元。

盘面上看,医药、汽车、家电、零售等板块走低,有色、石油、煤炭、半导体板块强势拉升,黄金概念再度爆发,分散染料、稀土概念等活跃。

华西证券指出,近两周以来,在“逆周期调节”措施下,A股主要宽基ETF净流出与融资余额高位小幅回落,有效控制了交易节奏;同时,市场成交额仍处相对高位,小盘成长承接力量持续强劲,春季行情斜率如期放缓,步入板块轮动加速阶段。展望后市,当前正值年报预告密集披露期,业绩高增长领域成为市场关注焦点,建议关注科技行情扩散、涨价主线及年报高增方向。

据证券时报网

社区

创意汽车景观再登中国日报



1月26日,涪陵美心红酒小镇景区打造的“停在8楼的2路汽车”创意景观再度获得China Daily中国日报关注,以《Lyrics come to life in bus crash installation》为题登上报刊版面。这是中国日报第二次聚焦该网红景观,报道一经发布便被海内外多家主流媒体转发转载。

“停靠在八楼的二路汽车,带走了最后一片飘落的黄叶……”创意景观正是源于刀郎经典歌曲《2002年第一场雪》中的经典歌词,同时融合重庆李子坝单轨穿楼的城市特色打造而成。

景观坐落于景区红酒广场核心区域,专业团队将真实大巴车进行艺术化切割与改造,通过钢结构将车尾与8层建筑主体牢固连接并嵌入墙体,并加装固定支撑钢架以及安全防护装置。

自亮相以来,“停在8楼的2路汽车”景观便持续保持高热度,在国内社交平台掀起打卡热潮。抖音、微博、小红书等平台上,相关短视频与打卡笔记刷屏传播,话题多次登上各大平台热搜榜,成为游客到访重庆的新晋网红地标。

重庆晚报通讯员 陈晓君

“第三届成渝双城社会办医创新发展大会暨医务人员综合技能大赛”举行 重医大附三院(方大医院)获多项殊荣

2026年1月24日至25日,“第三届成渝双城社会办医创新发展大会暨医务人员综合技能大赛”在重庆永川举行,大会由重庆市委社会工作部、重庆市卫生健康委员会、四川省卫生健康委员会指导,重庆市社会医疗机构协会与四川省医院协会联合主办,汇聚川渝近200家社会医疗机构、500余名行业代表共商区域卫生健康一体化发展新举措。

重庆医科大学附属第三医院(方大医院)高度重视、精心组织,选派10名医护骨干组成代表队参赛。面对川渝两地31支参赛队伍的激烈角逐,我院由骨与创伤中心、急诊与重症医学中心、心血管内科、全科医学科组成的参赛队伍凭借扎实的理论功底、精湛的临床技能与默契的团队协作,一路过关斩将、脱颖而出,最终斩获“团体一等奖”,同时摘得“科普大赛二等奖”“三基三严

理论比赛三等奖”,充分展现了医院医护人员过硬的专业素养与昂扬的精神风貌。

在大会上,重医大附三院(方大医院)运营部负责人冯诚诚受邀以《院科运营管理实践助推医院高质量发展》为题做报告,分享我院坚持党的领导、为民办医,以运营管理为核心统筹全面预算、成本、绩效、质量、岗位、依法治院“六个全面管理”的实践经验,为成渝两地社会办医高质量发展提供了宝贵借鉴,获得与会专家广泛认可。

本次大赛既是技能的比拼,更是理念的交流与融合。重庆医科大学附属第三医院(方大医院)以赛促学、以赛促建,将“转变、融合、跨界、创新”的大赛主题融入临床实践与团队建设,为提升成渝地区双城经济圈发展能级贡献力量。

重庆医科大学附属第三医院(方大医院)供文图

